

gradnje hrama prema 2 Ljet 1—9. U V poglavlju daje prikaz kronističkog opisa Saula, Davida, Salomona i kraljeva poslije Salomona, prema 2 Ljet 10—35. U VI poglavlju prikazuje razorenje Izraela i oživljavanje Jahvine zajednice poslije babilonskog sužanjstva prema 2 Ljet 36, Ezr 1—10 i Neh 8.

Knjiga će koristiti onima koji se bave Biblijom i žele bolje upoznati teologiju kroničarskog pisca (Ljet, Ezr i Neh). Osobito dobro pomaže studentima za upotpunjavanje egzegetskog studija.

*Adalbert Rebić*

*Claude Geffré, DIE NEUEN WEGE DER THEOLOGIE. Erschliessung und Überblick. Herder, Freiburg 1973. Stranica 156. Kartonirano DM 18,00. Broj narudžbe 16772. Prijevod s francuskog originala Un nouvel âge de la théologie. Les éditions du Cerf, Paris 1972.*

U ovoj vrlo lagano pisanoj knjizi C. Geffré, profesor na *Institut Catholique* u Parizu, daje pregled najvažnijih promjena pokoncilske teologije. Naglasak je stavljen osobito na fundamentalnu teologiju i na dogmatiku. Od specifičnih pitanja razradio je uskrsnuće Isusovo.

Geffré izvješćuje — to je cilj knjige — i tumači sve promjene. Pri tome on daje svoj sud i pozitivne izglede za budućnost teologije. Knjiga može odlično pomoći svakome koji se teologijom bavi da stekne pregled *παι* i *σοφιστοῦ* *σοφιστῶν* *παι* svim promjenama koje su se u teologiji poslije II vatikanskog sabora zbile. Zato ta knjiga predstavlja zapravo *avod* u stanje suvremene teologije. Piscu je izvrsno uspjelo dati uvod u osnovne probleme sadašnje sustavne teologije poglavito fundamentalne teologije i dogmatike. Iz knjige se vidi da pisac izvrsno poznaje suvremenu teologiju i izvrsno je upućen u tradicionalnu teologiju. Kao dominikanac školovan je u ozračju nauke svetog Tome Akvinca pa stoga ima dovoljno kritičnog razumijevanja i pristupanja svim problemima. Najvažnija je pitanja suvremene teologije razradio sustavno i sažeto. Velika

je prednost knjige da je ona vrlo razumljivo i laganim stilom pisana.

U I poglavlju razrađuje prijelaz s Apologetike na fundamentalnu teologiju. Daje kratak historijski pregled apologetike i iznosi suvremeni antropocentrični smjer fundamentalne teologije. Pri tom daje nacrt buduće fundamentalne teologije. U II poglavlju slično razrađuje dogmatsku teologiju. Pokazuje najprije suvremeno mizerno stanje (pokušaj sekulariziranja i razne nesigurnosti dogmatike) te iznosi glavne značajke suvremene dogmatske teologije (dogma i Biblija, pozitivna teologija i spekulativna teologija, biblijska teologija i dogmatska teologija). U III poglavlju govori o smislu i besmislu nemetafizičke teologije gdje pokazuje krizu riječi o Bogu, daje kritiku »Onto-theo-logije«, kritiku objektiviziranja Boga te govori o budućnosti nemetafizične teologije. U IV poglavlju razrađuje teologiju Riječi i teologiju povijesti te prikazuje zapravo prijelaz s teologije riječi na teologiju povijesti. U V poglavlju govori o političkim dimenzijama kršćanske nade prikazujući teologiju nade J. Moltmanna i političku teologiju J. B. Metz. U VI, završnom poglavlju govori o uskrsnuću Isusa Krista kao o središnjici kršćanske teologije. Govori o uskrsnuću Isusu kao događaju i riječi, kao o objavi itd. Na kraju skicira teologiju uskrsnuća kao teologiju nade.

Knjiga će izvrsno pomoći svim svećenicima i svima onima koji se teologijom bave a žele imati uvid u stanje suvremene teologije. Zato je preporučamo.

*Adalbert Rebić*

*Georg Muschalek, TAT GOTTES UND SELBSTVERWIRKLICHUNG DES MENSCHEN. Empfangen und Tätigsein als Fähigkeit christlichen Glaubens. U nizu Quaestiones disputatae br. 62. Stranica 140, Herder, Freiburg 1973, kartonirano DM 18,80. Broj narudžbe 02062 kod Verlag Herder, Freiburg i. Br., Hermann-Herder-Strasse 4, BR Deutschland.*

Pisac je u ovom svesku niza Quaestiones disputatae pokušao razraditi